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DISCIPLINNÄMNDEN VID BESLUT         2023-10-27 

NASDAQ STOCKHOLM 2023:09 

 

 

 

 

Nasdaq Stockholm 

Move About Group AB (publ) 

 

 

BESLUT 

Disciplinnämnden ålägger Move About Group AB att till Nasdaq Stockholm betala ett vite 
motsvarande åtta årsavgifter. 

 

Hemställan 

Aktierna i Move About Group AB (”Move About Group” eller ”Bolaget”) handlas på den av 
Nasdaq Stockholm (”Börsen”) bedrivna handelsplattformen Nasdaq First North Growth 
Market. Bolaget har undertecknat en förbindelse om att följa Börsens vid var tid gällande 
regelverk för Nasdaq First North Growth Market (”Regelverket”). 

Börsen har gjort gällande att Bolaget vid upprepade tillfällen brutit mot Regelverket genom 
att inte ha offentliggjort information på rätt sätt, samt genom att inte ha agerat i enlighet med 
aktiebolagslagen. 

Move About Group har i huvudsak vidgått överträdelserna av Regelverket. 

Ingen av parterna har begärt muntlig förhandling. Disciplinnämnden har tagit del av 
handlingarna i ärendet. 
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Skäl för beslutet 

Regelverket 

Enligt Supplement D i Nasdaq First North Growth Market Rulebook (”Regelverket”) ska en 
emittent följa för emittenten tillämplig lagstiftning. 
 
Enligt 7 kap. 10 § aktiebolagslagen (2005:551) (”ABL”) ska ett aktiebolag hålla en ordinarie 
bolagsstämma inom sex månader från utgången av varje räkenskapsår (årsstämma). 
 
Enligt 7 kap. 56 § andra stycket ABL får det i bolagsordningen anges att kallelse till bolagsstämma i 
ett publikt aktiebolag ska ske på det sätt som avses i 7 kap. 56 a § ABL. I så fall ska, vad gäller 
tillhandahållande av handlingar inför årsstämma, 7 kap. 56 b § ABL tillämpas. 
 
Enligt 7 kap. 56 b § ABL ska styrelsen hålla redovisningshandlingar och revisionsberättelse 
tillgängliga tre veckor före en årsstämma. 
 
Enligt punkt 4.3.1 i Regelverket ska en emittent offentliggöra en årsredovisning inom sex månader 
från utgången av varje räkenskapsår. 
 
Enligt punkt 4.4.8 i Regelverket ska en emittent, vid ett offentliggörande av en delårsrapport, bilägga 
den fullständiga delårsrapporten. 
 
Enligt punkt 3.1.1 i Regelverket ska en emittent offentliggöra insiderinformation i enlighet med artikel 
17 i Europaparlamentets och rådets förordning (EU) nr 596/2014 av den 16 april 2014 (”MAR”). 
 
Enligt artikel 17 i MAR ska emittenten så snart som möjligt informera allmänheten om 
insiderinformation som direkt berör den emittenten. Informationen ska offentliggöras på ett sätt som 
ger allmänheten en snabb tillgång till informationen och möjlighet till en fullständig och korrekt 
bedömning av denna i rätt tid. 
 
Enligt punkt 4.2.3 (a) i Regelverket ska en emittent offentliggöra förändringar i dess styrelse. Av 
punkt 4.2.1 (a) i kombination med punkt 4.1.1 i Regelverket framgår att ett sådant offentliggörande, 
vad gäller tidpunkt och metod, ska ske på samma sätt som offentliggörande av insiderinformation. 
 
Enligt punkt 6.1.1 i Regelverket ska en emittent på Börsens begäran ge Börsen information som den 
behöver för bedömning eller övervakning av emittenten. 

Överväganden 

 
Årsredovisning och årsstämma 
 
Den 8 juli 2022 offentliggjorde Bolaget ett pressmeddelande med information om att dess 
årsredovisning för räkenskapsåret 2021 hade publicerats. Den 15 juli 2022 offentliggjorde 
Bolaget en kommuniké från sin årsstämma som hållits tidigare samma dag. Inför årsstämman 
hölls Bolagets årsredovisning tillgänglig för aktieägarna under en vecka.  
 
Börsen har anfört: Genom att offentliggöra sin årsredovisning för 2021 först den 8 juli 2022 
bröt Bolaget mot punkt 4.3.1 i Regelverket. Genom att hålla sin årsstämma 2022 först den 15 
juli bröt Bolaget mot 7 kap. 10 § ABL och därmed Supplement D i Regelverket. Bolaget bröt 
även mot 7 kap. 56 b § aktiebolagslagen och därmed Supplement D i Regelverket genom att 
inte hålla årsredovisningen för 2021 tillgänglig för aktieägarna i minst tre veckor innan 
årsstämman. 
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Bolaget har anfört: Bolaget vidgår överträdelserna av Regelverket. Skälet till att 
offentliggörandet av årsredovisningen försenades var att Bolaget under våren 2022 hade en 
mycket hög arbetsbelastning och genomförde ett antal förändringar i organisationen och 
bolagsledningen. 
 
Disciplinnämnden konstaterar att det är ostridigt att Bolaget i tre hänseenden brutit mot 
Supplement D i Regelverket på det sätt Börsen anfört.  
 
Offentliggörande av delårsrapport 
 
Den 24 november 2022 kl. 08.00 offentliggjorde Bolaget ett pressmeddelande med rubriken 
Move About Group (MOV) offentliggör siffror för Q3 2022: Kraftig omsättningstillväxt och 
förbättrat resultat. Pressmeddelandet innehöll inte den aktuella delårsrapporten som en 
bilaga. 
 
Börsen har anfört: Då den aktuella delårsrapporten inte inkluderades som en bilaga till 
Bolagets ursprungliga pressmeddelande den 24 november 2022 bröt Bolaget mot punkt 4.4.8 i 
Regelverket. 
 
Bolaget har anfört: Bolaget vidgår överträdelsen av Regelverket. Det var ett förbiseende att 
inte bifoga delårsrapporten som sådan till pressmeddelandet. Sedan förbiseendet 
uppmärksammats offentliggjorde Bolaget redan samma morgon, kl. 10.50, en rättelse med 
avseende på bilagan. Vid bedömningen av överträdelsens allvar bör det beaktas dels att 
delårsrapporten i vart fall gjordes tillgänglig genom direkt länk till Bolagets webbplats, låt 
vara att detta inte anses tillräckligt, dels att Bolaget skyndsamt vidtog rättelse så snart Bolaget 
uppmärksammats på förbiseendet. 
 
Disciplinnämnden konstaterar att det är ostridigt att Bolaget inte inkludera den aktuella 
delårsrapporten som bilaga i pressmeddelandet den 24 november, och att Bolaget därmed har 
brutit mot punkt 4.4.8 i Regelverket.  
 
Styrelseförändring 
 
Den 13 december 2022 inkom en anmälan om eget utträde ur Bolagets styrelse för 
styrelseledamoten Jessica Sparrfeldt till Bolagsverket. Den 18 december 2022 kl. 15.40 
offentliggjorde Bolaget ett pressmeddelande med information om att Jessica Sparrfeldt avgått 
ur Bolagets styrelse. 
 
Bolaget har anfört: Bolaget fick information om Jessica Sparrfeldts utträde ur styrelsen under 
lördagskvällen den 17 december 2022. Av misstag angav Bolaget dock till Börsen i en 
redogörelse för händelseförloppet att utträdet skedde ”utan styrelsens vetskap förrän den 18 
december”. Detta var ett förbiseende, och Bolagets avsikt var inte att lämna oriktiga uppgifter 
till Börsen.  
 
Att Bolaget inte offentliggjorde information om styrelseledamotens avgång förrän den 18 
december berodde på att Bolaget under de aktuella dagarna hanterade en betydelsefull 
transaktion för kapitalanskaffning. Jessica Sparrfeldts utträde ur styrelsen äventyrade 
transaktionen och en tumultartad situation uppstod som Bolagets ledning och styrelse hade att 
hantera under helgen 17–18 december, och man behövde utreda konsekvenserna av utträdet 



 4 

för transaktionen. Givet den svåra situationen som uppstod till följd av en oväntad händelse 
anser Bolaget att det är försvarligt att information om utträdet offentliggjordes först under 
eftermiddagen den 18 december 2022. Till detta kommer att Jessica Sparrfeldts utträde ur 
styrelsen de facto inte utgjorde insiderinformation, och att Bolaget under alla förhållanden 
inte bör anses ha brustit i sina skyldigheter enligt artikel 17 i MAR. Det var följaktligen 
inte heller aktuellt för Bolaget att fatta något beslut om uppskjutet offentliggörande. 
 
Börsen har anfört: Bolaget angav till Börsen att informationen om att Jessica Sparrfeldt hade 
begärt eget utträde ur styrelsen nådde Bolaget först den 18 december 2022. Av ett e-
postmeddelande som skickades av Bolagets VD den 17 december 2022 kl. 21.04 framgår 
dock att Bolaget senast vid denna tidpunkt kände till Jessica Sparrfeldts avgång. Bolaget har 
därmed lämnat oriktiga uppgifter till Börsen i denna del. Även om detta skett av förbiseende, 
är korrekta uppgifter om när ett bolag tagit del av information som den är skyldig att 
offentliggöra enligt Regelverket typiskt sett avgörande för att Börsen ska kunna fullgöra sina 
övervakningsuppgifter. Bolaget har därmed brutit mot punkt 6.1.1 i Regelverket. Börsen 
godtar Bolagets uppgift om att det fick kännedom om Jessica Sparrfeldts utträde först under 
kvällen den 17 december 2023. Informationen offentliggjordes emellertid först klockan 15:40 
den 18 december 2022. Börsen ifrågasätter inte att Jessica Sparrfeldts utträde skapade en 
komplicerad situation för Bolaget på olika sätt. Att Bolaget var skyldigt att offentliggöra 
denna styrelseförändring var dock inte i sig en komplicerad fråga. Bolaget kan därför inte 
anses ha offentliggjort styrelseförändringen så snart som möjligt och har därmed brutit mot 
punkt 4.2.3 (a) i kombination med punkterna 4.2.1 (a) och 4.1.1 i Regelverket. 
 
Disciplinnämnden konstaterar att Bolaget i sin kommunikation med Börsen angående 
styrelseledamotens utträde ur styrelsen initialt lämnat felaktig information angående när 
Bolaget fått kännedom om utträdet. Bolaget har därmed brutit mot punkt 6.1.1 i Regelverket. 
Det är vidare ostridigt att Bolaget fått information om utträdet senast kvällen den 17 
december, och att Bolaget offentliggjorde information därom först den 18 december klockan 
15:40. Disciplinnämnden delar härvid Börsens syn att även om styrelseförändringen givit 
upphov till en komplicerad situation för Bolaget, så var informationen om själva förändringen 
som sådan inte komplicerad, och borde ha offentliggjorts mycket kort tid efter det att Bolaget 
erhöll informationen. Bolaget har därmed inte offentliggjort informationen så snart som 
möjligt, och har därmed brutit mot punkt 4.2.3 (a) i kombination med punkterna 4.2.1 (a) och 
4.1.1 i Regelverket. 
 
Konverteringsrätt av lån 
 
Den 20 december 2022 offentliggjorde Bolaget ett pressmeddelande med information om att 
Bolaget refinansierat ett lån och att det nya låneavtalet skulle ge långivaren rätt att till 
”marknadsmässiga villkor” konvertera lånet till aktier i Bolaget om detta inte återbetalts 
senast på förfallodagen. Pressmeddelandet innehöll en upplysning om att informationen i 
pressmeddelandet utgjorde insiderinformation. Efter att Börsen kontaktat Bolaget med frågor 
om de närmare villkoren för konverteringsrätten, offentliggjorde Bolaget den 22 december 
2022 en rättelse av pressmeddelandet. Av rättelsen framgick bl.a. att teckningskursen 
motsvarande 90 procent av den volymvägda genomsnittliga betalkursen för Bolagets aktie 
under en period om 10 dagar innan begäran om riktad emission för kvittning inkommer från 
långivaren. 
 
Börsen har anfört: Villkoren för den konverteringsrätt som det aktuella låneavtalet föreskrev 
var sådan information som var nödvändig för möjliggörandet av en fullständig och korrekt 
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bedömning av den i frågan aktuella insiderinformationen. Då denna information inte 
inkluderades i Bolagets ursprungliga offentliggörande den 20 december 2022, bröt Bolaget 
mot artikel 17 i MAR och följaktligen punkt 4.1.1 i Regelverket. 
 
Bolaget har anfört: Bolaget vidgår överträdelsen av Regelverket. 
 
Disciplinnämnden konstaterar att det är ostridigt att den av Bolaget offentliggjorda 
informationen varit ofullständig, och att Bolaget därmed har brutit mot punkt 4.1.1 i 
Regelverket.  
 
 
Sammanfattningsvis konstaterar disciplinnämnden att Bolaget vid sju tillfällen har brutit mot 
Regelverket. Var för sig är flera av överträdelserna av mindre betydelse, men sammantaget 
anser disciplinnämnden att överträdelserna är allvarliga och att vite därför ska utgå. 
Disciplinnämnden ser därtill särskilt allvarligt på att Bolaget lämnat Börsen felaktig 
information. Disciplinnämnden bestämmer vitet till åtta årsavgifter. 
 
 
 
På disciplinnämndens vägnar 

 

Marianne Lundius 

 

I nämndens avgörande har deltagit f.d. justitierådet Marianne Lundius, justitierådet Johan 
Danelius, f.d. auktoriserade revisorn Svante Forsberg, advokaten Wilhelm Lüning samt 
direktören Joakim Strid. 

Sekreterare: docenten Erik Lidman 


